

贵州省外事办公室文件

黔外提复字〔2024〕4号

签发人：陶平生

省外事办关于省政协十三届二次会议 第3002号提案的会办意见

省文化和旅游厅：

省政协港澳委员陈月明、郑尔聰联名提出的《关于深化黔港文化交流讲好贵州好故事的提案》收悉。现提出如下会办意见：

提案希望建立以阳明文化为核心的贵州文化体系，并在香港搭建传播贵州文化的平台载体。2023年11月，省委常委、省委统战部部长郭强率团访问港澳时，与紫荆文化集团有限公司、联合出版（集团）有限公司、集古斋有限公司、香港教联会、香港爱国教育支援中心、香港中华文化教育交流基金会等机构共同商

议在香港传播阳明文化、贵州少数民族文化，推动并见证了香港中华文化教育交流基金会与贵州中华文化学院（贵州省社会主义学院）签订相关合作协议，将创新建立香港阳明学堂。近期，我办即将服务保障郭强部长一行赴港为香港阳明学堂举行成立揭牌仪式并举办“第一届阳明心学国际论坛”相关活动，继续推动阳明文化在海外的转化运用及传播。

提案还希望大力培育推动黔港文化交流的市场主体，并创建形式多样的品牌活动，丰富黔港文化交流业态。为此，建议：

一是利用好即将举办的“贵州·香港投资贸易周活动”，做好文旅产业宣传推广，优化“引客入黔”奖励措施，吸引港澳旅游机构组织团组来黔旅游。

二是聚焦资源、客源、服务三大要素，持续用好文化瑰宝和自然珍宝，将文化融入旅游过程，丰富旅游内涵，提高游客游览满意度。

三是加强与省政协港澳委员的沟通联系，充分发挥其政协委员与香港身份的桥梁作用，推动他们在深化黔港文化旅游交流合作上给予帮助。

在推进黔港、黔澳文旅领域交流合作上，我办将继续积极配合贵厅，提供必要支持和协助。

(此页无正文)



(此件公开发布)

(联系人: 彭健康; 联系电话: 88554020)

抄送: 省人民政府办公厅、省政协提案委员会。

贵州省外事办公室综合处

2024年5月20日印发

共印3份